
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 10 dias do mês de Agosto de 2009, às 12:00, no SECRETARIA DE SAÚDE, do município, SÃO MATEUS DO MARANHÃO, Estado MA, foi realizada a
Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) SAULO CARVALHO PIRES, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ALDENORA SILVA BORGES - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
ANA MARIA COSTA RODRIGUES FURTADO - SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO
ANA MARIA DE OLIVEIRA - SECRETARIA DE AÇÃO SOCIAL
ANTONIO JOSÉ VIANA - FUNASA
ARISTÓTELES NUNES LIMA - IGREJA BATISTA
BONIFÁCIO ARAÚJO FILHO - PREFEITURA MUNICIPAL
CIRO PLÁCIDO MORAES REGO - SECRETARIA DE AGRICULTURA
GESSÉ SOARES DE SOUSA - CÂMARA MUNICIPAL
GIOVANE ROCHA ALBUQUERQUE - ASSOCIAÇÃO COMERCIAL
JOÃO GOMES MARTINS - CÂMARA MUNICIPAL
JOEDSON CARVALHO LIMA - SECRETARIA DE SAÚDE
JOSÉ PEREIRA DE CARVALHO - JORNAL SÃO MATEUS NEWS
KATYA THERESA SOUSA DE OLIVEIRA - CÂMARA MUNICIPAL
MARCONE EDSON DE PAIVA ZUZA - SECRETARIA DE AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE
VALENTIN SOUSA - STTR

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SÃO
MATEUS DO MARANHÃO e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para
conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.



Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
HOUVE DÚVIDAS A RESPEITO DO LIMITE COM OS MUNICÍPIOS DE ALTO ALEGRE DO MARANHÃO E COROATÁ. ACONTECE QUE O EXECUTIVO
DE SÃO MATEUS DO MARANHÃO ADMINISTRA ALGUNS POVOADOS QUE ENCONTRAM-SE NA DIVISA COM ALTO ALEGRE DO MARANHÃO E
COROATÁ, COMO POR EXEMPLO, OS POVOADOS DE CEMBAL E CEMBALZINHO. JUNTO A ESTES DESTACA-SE O POVOADO NOVA VIDA.
APÓS ESCLARECIMENTO ORAL E APRESENTAÇÃO DO MAPA MUNICIPAL ESTATÍSTICO, TODOS CONCORDARAM COM A INFORMAÇÃO DE QUE
O IBGE TRABALHA COM TERRITÓRIO LEGAL, E NÃO COM TERRITÓRIO ADMINISTRADO.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
FOI COLOCADA A SITUAÇÃO DOS POVOADOS CEMBAL E CEMBALZINHO, PERTENCENTES A ALTO ALEGRE DO MARANHÃO E NOVA VIDA, QUE
DIVIDE-SE ENTRE SÃO MATEUS DO MARANHÃO E COROATÁ.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
OS MEMBROS PARABENIZARAM O IBGE PELA INOVAÇÃO TECNOLÓGICA PARA A REALIZAÇÃO DO CENSO 2010. TODOS FICARAM SATISFEITOS
COM OS TRABALHOS DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL QUE VEM SENDO DESENVOLVIDA PELO IBGE.
O MEMBRO BONIFÁCIO, INCLUSIVE, SOLICITOU QUE ALGUNS TÉCNICOS DA PREFEITURA MUNICIPAL ACOMPANHASSEM OS TÉCNICOS DO
IBGE NA REALIZAÇÃO DE TAL ATIVIDADE.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
OS MEMBROS SE DISPUSERAM A CONTRIBUIR COM O QUE FOR NECESSÁRIO, PRINCIPALMENTE O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE JÁ
NOS CENSOS 2007 CONTRIBUIU COM TUDO O QUE FOI SOLICITADO. OS MESMOS AFIRMARAM QUE NA REALIZAÇÃO DESTE CENSO 2010 NÃO
SERÁ DIFERENTE.
O MEMBRO BONIFÁCIO, INCLUSIVE, AFIRMOU QUE A PREFEITURA IRÁ INVESTIR FORTEMENTE DA DISSEMINAÇÃO DOS CENSOS 2010, SEJA
EM RÁDIO, TELEVISÃO OU ATÉ MESMO EM MATERIAL IMPRESSO.

Outros Assuntos:
HOUVE A PRESENÇA DA IMPRENSA LOCAL, A QUAL FEZ UMA ENTREVISTA COM O PRESIDENTE DA COMISSÃO.

Recomendações ao representante do IBGE:
OS MEMBROS RECOMENDARAM QUE AS PRÓXIMAS REUNIÕES SEJAM MARCADAS COM O MÁXIMO DE ANTECEDÊNCIA POSSÍVEL, PARA QUE
TODOS OS MEMBROS COMPAREÇAM.
TAMBÉM FOI SOLICITADO O CRONOGRAMA DO CENSO 2010, CONTANDO, INCLUSIVE, COM O PROCESSO SELETIVO, PARA QUE HAJA
DISSEMINAÇÃO NO MUNICÍPIO.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
TODOS OS CONVIDADOS COMPARECERAM.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


